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Milí žiaci!

Aj vám uplynulé leto tak rýchlo ubehlo? Letné prázdniny sú už

nenávratne za nami. Len pred pár dňami sme spolu naskočili na pomaly

sa rozbiehajúci školský vlak a už to bude mesiac, čo sa spolu stretávame

na školských chodbách. Náš pomyslený vlak už stihol nabrať tú správnu

rýchlosť, v októbri nás čaká krátka medzizastávka v destinácii JESENNÉ

PRÁZDNINY, po nej nás budú čakať už len dvojtýždňové VIANOČNÉ

PRÁZDNINY a prvý polrok školského roka 2023/2024 bude za nami.      

No nepredbiehajme!

V rukách držíte prvé číslo našich Školo(volo)vín tohto školského roka.

Okrem neho plánujeme vydať v prvom polroku ešte jedno vianočné

číslo. Snažili sme sa pre vás vytvoriť zaujímavý, atraktívny obsah.         

V aktuálnom čísle nájdete napríklad krátke obzretie sa za letnými

prázdninami, prehľad pripravovaných akcií, praktické informácie, ale aj

umelecké okienko, ktoré pre nás pripravili naši šikovní piataci svojimi

básňami o jeseni, taktiež dva zaujímavé rozhovory s pani učiteľkami,

ktoré sa pridali k nášmu pedagogickému kolektívu minulý polrok, s pani

učiteľkou Zuzkou Čiernou a s Katkou Sekanovou, a mnoho iného

zaujímavého obsahu!

Pripomíname vám, že ŽOLÍK z letného vydania je stále platný!         

V  zimnom čísle časopisu vás bude čakať ďalší.

Veríme, že ste mali úspešný, pozitívny štart školského roka a prajeme

vám, aby vás každý deň strávený v našej škole obohatil o zaujímavé nové

informácie a priniesol vám veľa pekných zážitkov a dôvodov na úsmev! 

M. T. 



Aj takéto bolo naše leto...





Zostali sme aktívni aj počas letných prázdnin!
Predchádzajúci školský rok bol pre našu školu veľmi úspešným. Žiaci sa 
spolu s pedagógmi zapájali do zaujímavých súťaží, na ktorých sme neraz
obsadili popredné priečky, a to aj v okresných kolách. Naši deviataci ukázali,
že dokážu zúročiť nadobudnuté vedomosti a Testovanie 9 zvládli výborne.         
Snažili sme sa počas celého školského roka organizovať spolu so žiakmi
mimoškolské akcie a môžeme s radosťou povedať, že každá jedna z nich sa
vydarila. Naším cieľom je ukázať žiakom, že cenné poznatky a informácie
môžeme získavať rôznymi spôsobmi, nielen zo školských lavíc. Navyše,
prostredníctvom každej jednej akcie sa navzájom bližšie spoznávame, čo
považujeme za dôležité pri budovaní pozitívnej klímy školy.     
Školský rok 2022/2023 nás všetkých veľa naučil. Našim žiakom sme
chceli odovzdať nielen čo najviac vedomostí, ale snažili sme sa ich
naučiť, čo znamená mať otvorené „srdce dokorán“. Táto téma – srdcia
dokorán – sa stala ústrednou našej najväčšej a najkrajšej akcie
školského roka – našej Školskej akadémie. Žiaci spolu s pedagógmi
pripravili program, na ktorý budeme ešte dlho spomínať a bol peknou
bodkou za celým školským rokom.   
Keď sa žiaci posledný školský deň odobrali na letné prázdniny, netušili
sme, aké prekvapenie si pre nás počas nich pripravia. Cez prázdniny
ukázali oni nám všetkým, čo znamená mať otvorené „srdcia dokorán“.
Pod vedením pani zástupkyne Barbory Magovej sa im podarilo skrášliť
školský areál aj priestory školskej jedálne krásnymi maľbami. Žiaci
prejavili veľkú ochotu a chuť priložiť ruku k dielu bez nároku na
odmenu. Na skrášľovaní spoločných priestorov začalo pracovať pár
žiakov, no postupne sa k nim dobrovoľne pridávali ďalší a ďalší. Ukázali
nám všetkým, že kde je vôľa, tam je aj cesta. Na prácach sa zúčastnili
nielen súčasní žiaci, ale aj absolventi našej základnej školy. Všetkým za
toto nádherné prekvapenie ďakujeme! Sme hrdí na to, že našu
základnú školu navštevovali a navštevujú takí šikovní a aktívni žiaci, od
ktorých si môžeme vziať príklad aj my, dospelí. 

M. T.



Neplánovaná letná brigáda



Slávnostné otvorenie šk. r. 2023/2024

Blížiaci sa september hlási koniec letných dní a otvára všetky školské brány.
Ani naša škola nie je výnimkou. Po letných prázdninách a sv. omši opäť
privítala svojich žiakov, učiteľov a rodičov 4. septembra 2023 v sále
kultúrneho domu. Všetkým sa najskôr prihovorila naša pani zástupkyňa Mgr.
Barbora Magová.  Následne slovo dostal aj pán starosta Mgr. Otto Brtko         
a pani riaditeľka Ing. Monika Nogová, ktorá okrem iného predstavila pani
učiteľky a pána učiteľa. Zároveň privítala našich najmenších prváčikov,
ktorým deviataci osladili ich prvý školský deň sladkou drobnosťou.
Slávnostnú chvíľu podčiarkli aj básne v podaní našich žiakov Natálky
Magovej a Maxa Kenderu. Po hymne sa už všetci žiaci rozutekali domov, aby
si užili posledné voľné chvíle. Len prváčikovia s rodičmi a so svojou pani
učiteľkou Mgr. Zuzanou Čiernou zavítali do školy, aby si prezreli svoju
vyzdobenú rybičkovú triedu a zobrali si pomôcky na vyučovanie.
Žiakom aj pedagógom prajeme v novom školskom roku všetko dobré, veľa
radosti, chuti do práce, úspechov a zvedavosti. Nech sa každému podarí nájsť
poklad, ktorým sú nové vedomosti.

A. K.



Plánované akcie v školskom roku
2023/2024

Pasovačka prvákov
Mesiac úcty k starším

Sv. Mikuláš
Vianočné trhy

Deň otvorených dverí
Zápis prvákov

Deň matiek
Deň detí

Školská akadémia

Na všetky akcie sa veľmi tešíme!



Na slovíčko...

Pani učiteľka Zuzka Čierna (triedna pani učiteľka prvákov)
Čo a kde ste vyštudovali?
Strednú školu som vyštudovala v Prešove pedagogiku a vysokú           
v Ružomberku tiež pedagogiku.
Bavilo Vás to?
Áno, bavilo, ale potom sa mi už dlho študovalo, lebo strednú štyri roky         
a potom vysokú päť.
Prečo ste sa rozhodli práve pre pedagogiku?
Tak od mala ma bavilo pracovať s deťmi a bola som rada, keď som videla,
že ma deti vedia pochopiť.
Čo Vás na tejto práci najviac napĺňa?
Výsledky žiakov, keď vidím, že vedia učivo dobre, alebo keď sa na niečo
stále pýtajú, lebo ich to zaujíma.
Prečo ste sa rozhodli učiť práve v Komjatnej?
Lebo som sa tu vydala a bola príležitosť tu nastúpiť, tak som neváhala.
Ste s kolegyňami a kolegom dobrý kolektív?
Určite áno, na to, že som tu asi najmladšia, tak si rozumieme.
Čo Vás v školstve najviac trápi? Sú to tie povestné nízke platy?
Mňa najviac asi trápi málo času na hodinách, žiaci vnímajú ten čas tých
štyridsaťpäť minút ako dlhý, ale učitelia tak iba, že zvoní, takže asi to –
časová dotácia.
Skúste sa charakterizovať tromi slovami, prípadne tromi prídavnými
menami, ktoré vás najviac vystihujú.
Kreatívna, cieľavedomá, empatická.
Aké sú podľa Vás tri kľúčové vlastnosti, ktoré by mal mať každý učiteľ?
Cieľavedomý, spoľahlivý, empatický a tvorivý.
Aké sú Vaše záujmy?
Rada čítam knihy, tvorím aktivity pre deti rôzne, vo voľnom čase príroda,
turistika.
Čo by ste zaželali žiakom do nového školského roka?
Veľa síl, energie a takú chuť do nových vecí, do objavovania, nielen takých,
čo sú v učebniciach, ale aj takých zaujímavostí pomimo.

Rozhovor viedli Kristínka a Lucka



Postup
1. Rúru rozohrejeme na 180 ºC. Dno tortovej formy s priemerom 25
cm vystelieme papierom na pečenie. Boky vymastíme maslom.
2. Slivky umyjeme, osušíme a pokrájame ich na polovice alebo
štvrtiny (podľa ich veľkosti).
3. Vajcia vyšľaháme a postupne (po lyžiciach) pridávame kryštálový
cukor, ktorý sme premiešali s vanilkovým cukrom. Ďalej šľaháme,
kým nezískame nadýchanú bledú penu (cca 7 minút).
4. Potom už len varechou alebo špachtľou primiešame preosiatu
múku a kypriaci prášok.
5. Do cesta primiešame slivky, navrstvíme ho do formy, vložíme do
rúry a pečieme 45 až 50 minút (180 ºC).

SLIVKOVÝ KOLÁČ

Ponúkame vám recept na jednoduchý koláčik, ktorý zvládnu šikovní starší
žiaci bez problémov aj sami a mladší s malou pomocou rodiča.

Suroviny
6 ks  vajec (L)
200 g kryštálového cukru
1 balíček  vanilkového cukru
160 g  hladkej múky
1 KL  kypriaceho prášku
8 ks  veľkých slivák
trochu práškového cukru na posypanie
1 KL  masla na vymastenie plechu

6. Hotový a vychladnutý posypeme práškovým cukrom a jednoduchý
jesenný koláčik je na svete!
7. Posledný dôležitý bod, pokiaľ koláčik vyskúšate upiecť, nezabudnite
sa pochváliť výsledkom svojim pani učiteľkám! 



Zasmejme sa spolu
Učiteľka dá Jankovi poznámku: „Váš syn nič nevie.“
Otec k nej dopíše: „Preto chodí do školy.“
Pani učiteľka sa v škole pýta: „Máte v ruke dve jablká, jedno
zjete, čo vám ostane v ruke?“
Dežko sa prihlási a hovorí: „Ohryzok!“

Janko príde domov a hovorí svojej
mame: „Mami, predstav si, dostal som
jednotku.“
Mama mu odpovedá: „Vážne?“ Janko:
„Nie, len si to predstav.“

Malá Zuzka ide s otcom po parku a pozdraví
jedného pána. Otec sa spýta: „Kto to bol?“
Zuzka na to: „To je jeden pán z ochrany
ovzdušia. Vždy, keď k nám príde, pýta sa
mamičky, či je čistý vzduch.“ 

Jožko príde domov zo školy a vraví svojej mame: „Mami,
už som sa naučil počítať do 10.“
Mama mu vraví: „No tak mi to povedz.“ Jožko: „1, 2, 3, 4, 6,
7, 8, 9, 10.“
„A kde si nechal 5?“
„V žiackej knižke“

Uhádneš, ktoré pani učiteľky sa skrývajú za týmito
karikatúrami? 



TAJNIČKA

-- - -- --------

1. Najchladnejšie ročné obdobie 

2. Nádoba na odpad v domácnosti 

3. Náš národný jazyk

4. Rok má dvanásť

5. Kde radi chodíme? Do?

6. Do čaju sa na osladenie pridáva

7. Najteplejšie ročné obdobie

8. Ktorá farba označuje kontajner na zber

papiera                             

9. Čo musíme mať v každom zošite

10. Ktoré zvieratko robí „múúú“

11. Čo potrebujeme na každú hodinu

12. Názov posledného mesiaca v školskom

roku                                                

13. Obec, v ktorej bývame



Na slovíčko...

Pani učiteľka Katka Sekanová (triedna pani učiteľka piatakov)
Čo a kde ste študovali?
Základnú školu som absolvovala v mojej dedine, Povine (malá dedina
neďaleko Kysuckého Nového Mesta). Strednú školu som študovala na
Gymnáziu v Kysuckom Novom Meste. Odtiaľ som išla na vysokú školu. Prvú
som študovala v Nitre na Univerzite Konštantína Filozofa – Prírodovedecká
fakulta, odbor biológia – chémia. Teraz som 22. augusta ukončila druhú
vysokú školu na Katolíckej univerzite, odbor rozširujúce štúdium geografie.
A bavilo Vás to?
Keby ma tieto predmety nebavili, tak ich nejdem študovať. Vždy sa niečo
nájde, čo vás nebude baviť. Biológiu, chémiu som študovala a mala na ňu
čas ešte ako  slobodná :) To je úplne iné štúdium, ako keď máte skĺbiť
rodinné povinnosti, prácu, školu a ešte pomáhate dcére pri jej úlohách.
Toto druhé štúdium bolo náročné. Ale nebanujem, že som sa na to dala.
Rozšírila som si obzor a mám väčší prehľad aj o iných krajinách vo svete. 
Prečo ste sa rozhodli práve pre pedagogiku?
Vzorom bola moja triedna na druhom stupni a volala sa Ľudmila Krchová.
Ona bola osobou, ktorá ma viedla biológiou a chémiou, ale aj jej
vystupovanie, správanie, učenie... Na strednej škole som vedela, že chcem
niečo robiť s týmito predmetmi. No a zrazu som sa ocitla v Nitre na
Prírodovedeckej fakulte :)
Čo Vás na tejto práci najviac napĺňa?
Čo ma napĺňa???? Bude to, ako pomalými krokmi (hodina po hodine) žiak –
dieťa nadobúda nové a nové informácie a formuje sa ako človek. Najkrajšia
veta je: ,,Pani učiteľka, veď chémia nie je taká ťažká...“ Sami si uvedomia, že
je to ich zásluha, čo vedia. Ja som len prostriedok na nadobudnutie ich
vedomostí, a je len na nich, či príjmu moje sprostredkovanie alebo nie. Ak
sa dá, vždy sa im snažím priniesť niečo na hodinu, nejakú pomôcku alebo
urobiť pokus, aby si to ľahšie pamätali. A po rokoch, keď sa sami od seba
ozvú, že majú svadbu a pod. :)
Prečo ste sa rozhodli učiť práve v Komjatnej?
Osud???? Neviem... ale minulý rok bol dosť komplikovaný. Po dohode            
s rodinou som ostala doma. Predtým som učila na gymnáziu. Potrebovala
som skončiť štúdium geografie, ktoré mi bralo celý môj voľný čas. Tu je
výhoda, že učíte menej žiakov a pre vás tiež, mali by ste viac vedieť... :)



Ste s kolegyňami a kolegom dobrý kolektív?
Myslím, že áno. Zatiaľ sa len spoznávame (ja ich a oni mňa), ale v máji a         
v júni mi veľmi pomáhali, keď som končila. Starali sa o mňa :) a za to som
im veľmi vďačná. Myslím si, že sa to črtá fajn, že si budeme rozumieť.
Čo Vás na školstve najviac trápi? Sú to tie povestné nízke platy učiteľov?
Učiteľské povolanie je poslanie. Učiteľ podobne ako lekár sa musí neustále
vzdelávať. Mrzí ma, že súčasná doba učiteľské povolanie nedoceňuje. Ako
keby boli ,,tretia cenová skupina“. Je to náročné povolanie, musíte študovať,
učiť, byť policajtom, psychológom, ekonómom, organizačný prvok, všetko     
v jednom. Spoločnosť by si mala vážiť učiteľov, pretože vychovávajú ďalšiu
generáciu – a to vás :) A aj ten učiteľ by mal každý mesiac vidieť, že jeho
snaha, odhodlanie a práca sa cení v spoločnosti na určitej úrovni (výplatná
páska... hahaha). 
Skúste sa charakterizovať tromi slovami, prípadne prídavnými menami,
ktoré Vás najviac vystihujú.
KOMPROMIS: So mnou sa dá vždy dohodnúť. Vždy sa snažím nájsť zlatú
strednú cestu, aby sme našli nejaký ten kompromis (aby bola spokojnosť na
oboch stranách). Takže je to v podstate na tom rozhovore a na tej dohode. 
STRES: Nemám rada, keď mám niečo urobiť a neviem čo a chýbajú mi
informácie. Vtedy som v strese a som ticho ako ryba, veď som ryba... haha. 
NEPODCEŇOVAŤ: Za moju niekoľkoročnú prax som žiaka nijako
nepodcenila alebo nepotupila. Na toto som si dávala a aj dávam pozor,
pretože ja som si toto zažila ako žiak, ako študent a keď som začala
študovať učiteľstvo, tak som si povedala: „Ja nikdy taká nebudem a snažím
sa to dodržiavať“. Prišla som rokmi na fakt, že deti si dokážu veľmi ublížiť. To
je smutné. 
Aké sú podľa Vás kľúčové vlastnosti, ktoré by mal mať každý učiteľ?
Prvá vlastnosť je, že by mal učiteľ pochopiť toho žiaka. Niekedy sa musíte
preniesť, respektíve znížiť na úroveň žiaka. Toto je občas pre dospelého
človeka veľmi ťažké, aj keď v minulosti bol dieťaťom. Čiže byť taký
empatický.
Ďalej nemal by byť veľmi benevolentný, aby žiaci poznali hranice, odkiaľ –
pokiaľ. Vytvoriť rovnoramenné váhy a mať ich v rovnováhe :) Pokiaľ tie váhy
nie sú v rovnováhe, tak to nefunguje. 
Nebáť sa ísť do niečoho nového. Nové situácie a možnosti vás posúvajú
vpred. Čiže moja výzva je momentálne tento školský rok v  tejto škole :)

(pokračovanie rozhovoru na druhej strane)



Aké sú Vaše záľuby?
Maľovanie. Začala som maľovať akvarelom, keď som mala trošku čas,
potrebovala som zresetovať. Väčšinou to bolo v zime, po skúškach, keď
som potrebovala vypnúť. Mala som online kurz trištvrte roka. V piatackej  
triede sú moje rýchle maľby (malá výzdoba). Cestovanie a doma vyrábame
s dcérou mydielka.
Čo by ste zaželali žiakom do nového školského roka?
Aby boli stále zvedaví. To je najkrajšia vlastnosť pre učiteľa, keď je žiak
zvedavý, keď chce vedieť. Každý je jedinečná osobnosť a treba rozvíjať,         
v čom je super. Využívajte možnosť, že škola je zadarmo. Máte možnosť sa
rozvíjať, ísť vpred. Niektoré deti Afriky žijú a pracujú, aby prežili, vy môžete
študovať. Prajem úspešný školský rok :)

Rozhovor viedli Kristínka a Lucka

Pani učiteľka Katka Sekanová je zodpovedná za projekt
Zelená škola, prikladáme preto k rozhovoru s ňou aj
jej príspevok o tomto projekte.

ZELENÁ  ŠKOLA   
V tomto školskom roku po ročnej prestávka sa naša škola zapojila do 
projektu Zelenej školy. Jej hlavným cieľom je prispievať k prevencii          a  
k riešeniu problémov životného prostredia a priniesť do školy reálne
zmeny vo fungovaní školy a v jej výučbe. 
Naša škola si za tému vybrala ZELEŇ A OCHRANA PRÍRODY. 

Čo nás čaká?  
V najbližšej dobe si v škole zvolíme z radov žiakov, pedagógov aj z
nepedagógov KOLÉGIUM, ktoré sa bude podieľať na celom fungovaní
Zelenej školy. V budúcom čísle si predstavíme členov KOLÉGIA Zelenej
školy :)

K. S. 



Záložky do knihy
(pre všetkých knihomoľov a nielen ich)

Budete potrebovať:
• farebné papiere
• nožnice, lepidlo, fixky, pastelky...
Postup:
1. Vystrihnite z papiera štvorec a prehnite ho podľa obrázku.

2. Štvorec prehnite napoly do trojuholníka a spodnú špičku
prehnite smerom nahor. Trojuholník si otočte základňou k sebe a
prehnite dva rohy smerom do stredu.

3. Rohy roztvorte späť a ohnite ich smerom k špičke trojuholníka. 

4. Teraz už len zastrčte vrchnú ohnutú časť rožku do vzniknutej
„kapsičky“.



5.  A základ máte hotový! Teraz už len dozdobte zvieratko podľa
vlastnej fantázie!

Prajeme veľa kreativity a trpezlivosti pri tvorení!



OSEMSMEROVKA

EGYPT, AFRIKA, MOZAMBIK, ANGOLA, NEPÁL, ŽRALOK, KÁVOVNÍK, LAMA, VZORY,
HRDINA, ŽENA, PREDPONA, OSNOVA, SYNONYMÁ, ČÍSLOVKY, SINGULÁR, SRDCE, DUB,  
LAOS, MESTO, SKLOŇOVANIE, JAKY, KEŇA, AUSTRÁLIA , ZÁMENÁ, SLOVESÁ, LOS, GUINEA,
MALI, MAROKO, ALŽÍRSKO, BYVOL, KONE, RAŽ, RYŽA, SÓJA, ĽAN, SEZAM, SOB, SLON, ZEM,
ĽUD, RASA, MEĎ, CÍN, PÁD, LOĎ, VETA, ROD, ČAS, SLOVÁK, VEDA.

__ __      __ __ __ __ __    __ __ __ __ __ __    __ __ __ ,     __  __ __ __ __     __ __      __ __ __

__ __ __ __ __ __ __ .







OŽZ

V piatok 8. 9. 2023 mali naši žiaci netradičné vyučovanie, lebo sa
venovali témam OŽZ. Že neviete, čo znamená táto skratka? Ide o
Ochranu života a zdravia. Touto témou sa každoročne zaoberajú
všetky ročníky našej školy na jednotlivých predmetoch, ale venujú
jej aj niekoľko dní počas školského roka. Učia sa, ako sa majú
zachovať pri mimoriadnych situáciách, ako je požiar, povodeň či
vojna... Zaoberajú sa aj tým, ako sa majú správať pri pobyte a
pohybe v prírode, keď vznikne nejaká nepredvídaná skutočnosť
ohrozujúca život človeka. Veľkú časť venujú aj zdravotnej príprave.
Učia sa obväzovať rany, ale aj dať umelé dýchanie a celkovo prvú
pomoc človeku, ktorý to potrebuje. Veru, naši žiaci sa naučili veľa
zaujímavých, pre život potrebných vedomostí a zručností. 
Po teórii a sedení v laviciach sa žiaci presunuli do školského areálu
a venovali sa jeho skrášľovaniu. Hrabali, vozili, zametali, čistili a
upratovali, aby sme sa v okolí našej školy všetci cítili dobre. Pri práci
sa na nich usmievalo aj slniečko. Musíme uznať, že práca išla
žiakom od ruky a urobili kus dobre vykonanej práce. 

A. K. 

Ilustračné obrázky z metodicko-pedagogického centra



Voda namiesto asfaltu

Krištáľovo čistá obloha, ani jediný mráčik, len žiarivé slnko a dlhá cesta,
ktorá síce ubiehala pomaly, ale vďaka mojej radosti z očakávania mi
cesta plynula oveľa rýchlejšie. V mojich myšlienkach neustále vírilo
azúrové more, šumenie vĺn a horúci piesok na pláži.
Keď sme konečne dorazili, s nadšením som vbehol medzi vlny
talianskeho mora.  Príjemnú teplú vodu sprevádzal prímorský vánok.
Celé dni sme trávili na pláži pod ohnivým slniečkom. Večer, keď sa
zotmelo, malo svoje čaro talianske mólo, ktoré svietilo nekonečným
množstvom farieb. Úsmevy spokojných ľudí vytvárali príjemnú
atmosféru. Jedného rána nás zobudil mamin výkrik: „Vstávajte, ide sa do
Benátok!“ Po dňoch plných leňošenia nikto z nás nebol z maminho
nápadu nadšený. Ocino však rázne povedal: „Ide sa, potrebujeme zažiť
niečo nové!“ A tak voľky-nevoľky sme posadali do auta. Po krátkej ceste
sme skončili v mestečku, ktoré mi pripomínalo labyrint. Filip nás uistil:
„Nebojte sa, mám navigáciu!“ „Super!“ zvolal ocino. Problém však nastal,
keď nám Filip oznámil: „Baterka má 3 %!“ Vtedy naše navigačné
blúdenie uličkami skončilo. Do reality nás dostala Sandrina poznámka:
„No, tak tu budeme do Vianoc!“ Zachránil nás však ocinov orientačný
talent a ani neviem, ako sme našli cestu späť. Prekrásne Benátky, kde
namiesto asfaltových ciest tečie voda a namiesto áut sa plavili lode        
a gondoly. Dokonca aj namiesto smetiarskeho auta jazdila smetiarska
loď.
Najlepšie na dovolenke však bolo rodinné puto, ktoré sa medzi mnou,
rodičmi a súrodencami posilnilo. Dúfam, že si takúto dovolenku čoskoro
zopakujeme.

Marko Saloň



Jesenná súťaž

Zapoj sa do našej jesennej súťaže a vyhraj pekné ceny! V aktuálnom
jesennom čísle sme si pre vás, milí žiaci, pripravili až dve súťaže.

1. SÚŤAŽ o najkrajšiu, najzaujímavejšiu záložku do knihy
Môžete sa inšpirovať naším tipom na výrobu záložky, alebo môžete
vymyslieť vlastný typ záložky. Kreativite sa medze nekladú!
Záložku prineste najneskôr do 27. októbra do kancelárie pani učiteľky Márie
Tulinskej (najvyššie poschodie, posledné dvere vľavo). Naša porota v zložení
(M. Tulinská, Z. Čierna, B. Magová) vyberie najzaujímavejšiu, najkreatívnejšiu,
najkrajšiu záložku – jednu spomedzi súťažiacich z prvého stupňa a jednu
záložku z druhého stupňa.
Tešíme sa na každý jeden výtvor!
  

2. SÚŤAŽ
Žiaci prvého stupňa majú za úlohu napísať na súťažný lístok riešenie
tajničky, ktorú nájdu v tomto aktuálnom čísle časopisu.
Žiaci druhého stupňa majú za úlohu napísať na súťažný lístok riešenie
osemsmerovky, ktorú nájdu taktiež v tomto aktuálnom čísle časopisu.
Z druhej strany lístka napíšu žiaci prvého aj druhého stupňa svoje meno,
priezvisko a triedu. Súťažný lístok následne vhodia do „jesennej“ škatuľky,
ktorú nájdu na chodbe na 1. poschodí, označenú nápisom JESENNÁ
SÚŤAŽ. Škatuľka tam bude umiestnená do 27. októbra, dovtedy je možné
zapojiť sa do súťaže. Zo správnych riešení vyžrebujeme jedného výhercu    
z prvého stupňa a jedného výhercu z druhého stupňa. Ani v tejto súťaži
neminie výhercu pekná odmena! 
Držíme prsty všetkým súťažiacim!
Vyhodnotenie obidvoch súťaží bude prebiehať po jesenných
prázdninách. 



Jeseň očami piatakov

Koniec leta sa už hlási,
vidieť to už na počasí.

Dni sa krátia,
vietor straší.

Príroda je plná krásy.

Padá lístie, to je krása,
farba za farbou vymieňa sa.

Jeseň to je veľká pani,
otvára nám školské brány.

Chladné rána nastávajú,
lastovičky odlietajú.

Pani jeseň, to je dáma,
zeleninu do komory dá nám.

Maxim Lopeň

Ani sme sa nenazdali, 
a letu sme zbohom dali.

Spomienky naň len
zostali.

Nastúpila zrazu jeseň,
tak je krásna ako báseň.
Pekná sa nám ukazuje,

teplé dni nám ponukuje.
Vetrík niekde oddychuje.

Ako dlho vydrží,
človek ani netuší.

Jeseň svoje čaro máva,
každý rok sa inak správa.

Aká bude, uvidíme,
možno, že sa
prekvapíme.

S počasím sa nezahráva,
čo dostane, to rozdáva.

Matias Babic

Svieti slnko, nie horúce,
nie studené, len sa

smejúce.
Listy farby krásne menia,
Stromy sa už nezelenia.

Fúka vietor čoraz
chladnejší,

a ja obliekam si sveter
teplejší.

Leto už dávno svoje dvere
zatvorilo,

novému návštevníkovi
žezlo prepustilo.

Je tu jeseň, veru jeseň,
šum lístia a chladného

vetra pieseň.

Dávid Madliak
Jeseň hrá všetkými farbami,

najmä farebnými listami.
Gaštany, orechy zo stromov

padajú,
slivky, jablká dozrejú.

Slnečné lúče nás už tak
nehrejú,

svetre zo skrine všetci
vyberajú.

Stmieva sa už zavčašie 
a zhoršilo sa aj počasie.

Nina Polašeková

Jeseň sama píše,
tie najkrajšie básne.

Všetko, čo premaľuje v
prírode,

je krásne.

Čo sa urodilo,
to práve dozrieva.

Nech človek úrodu
na osoh má.

Chladné rána už bývajú,
dni sa krátia, tmu volajú.
Treba sa nám poobracať,
teplé dni sa budú strácať.

Teplé lúče v sebe skrýva,
Do prírody nás pozýva!

Matúš Široký



Skončili sa krásne chvíle,
leto kýva za záclonou.

Prišla jeseň, dni sú kratšie,
chladné rána, rosa steká po oknách.
A my zase stúpame si do kopčeka

k našej škole.
Kvietok v ruke, slza v oku,

obchádza ma veľký strach.
Nová triedna, nové témy...
piata trieda na dverách.

So septembrom prišiel čas,
vrátiť sa zas do lavíc.

A sme opäť v našej škole.
Kto sa teší?
Ruka hore!

Dnes sa ešte neučíme,
no knihy už máme až-až!

Ja hneď bežím na záchod,
na chodbe už riadny rad.

Zástup dievčat v krásnych šatách,
rozoberá módne trendy vo farbách.

Ja si len tak potichučky,
veď je jeseň, žiadny strach.

Príroda sa o tú krásu, pestré farby, 
sama isto postará.

Dorota Bugajová

Nina Tichá





Ďakujeme všetkým aktívnym žiakom, ktorí sa zapojili do tvorby
tohto časopisu 😊


